

政府工作报告解读·两会关键词

让乡村更美丽 让产业更兴旺

代表委员热议乡村振兴工作



记者 杨玉焜

“要致力富民强村,打开乡村振兴新局面,让乡村更美丽、百姓更富裕。”县人大代表、南明街道人大工委主任章建平在接受记者采访时说,《政府工作报告》对2019年的工作部署目标明确、思路清晰,让广大农业农村工作者提振了信心。

章建平指出,2018年中央一号文件全面部署乡村振兴战略,要实施休闲农业和乡村旅游精品工程,建设一批设施完备、功能多样的休闲观光园区、康养基地、乡村民宿、特色小镇。他认为,乡村振兴首先要县委、县政府做好牵头作用,整合

协调各级各部门力量,科学制定一条绿色、生态的可持续发展道路。近年来,我县集中力量全面推动“三治一提升”“垃圾分类”等工作,农村配套设施进一步加强,村民环保意识有所提升,乡村振兴工作已有一定的基础。各村要抓住“五星达标、3A争创”契机,不断深化人居环境整治、和谐村风等工作,把各项工作做实做细。要坚持“生态立县”不动摇,发掘自身特点与优势,发挥乡贤力量,推动招商引资工作,加快建设特色旅游小镇、乡村旅游A级景区村、精品民宿,通过微信裂变、网络号召等宣传方式打响知名度,吸引周边甚至全国、全世界的游客前来。比如打好大市聚“航空特色小镇”、

南明街道“唐诗之路”全域旅游、回山高山蔬菜等名片。

县政协委员、县良亩田生态农业发展有限公司总经理李旭青以前在外承包工程,赚到“第一桶金”后,从2014年起在老家梅渚镇铁牛村应田坞自然村流转1000亩土地进行二次创业,投资4000万元打造白鹭湖生态园,如今已初具规模。他说,《政府工作报告》明确提出,要培育新型经营主体,拉长农业产业链,做深农业精深加工,做强农业龙头企业,拓展农业休闲功能,让产业更兴旺,这让广大农业经营主体进一步坚定了加快发展、做大做强决心。他认为,农业是弱势产业,投资大、效益低、见效慢,融合发展势在必行。

李旭青说,这几年,我县众多乡村通过整治提升,环境面貌焕然一新,吸引大批市民和外地游客前来观光游览,但真正能够让游客留下来、为村民带来经济效益的并不多。但他坚信,只要有特色就一定有市场。为此,他在白鹭湖生态园内种植观赏花卉,重点建设百年玫瑰园,将村居改造成特色民宿,还将创办玫瑰花深加工化妆品企业。他表示,不久的将来,昔日的荒山荒坡一定会变成“金山银山”,让村民守着家门就能享受到实实在在的收益。

政府工作报告解读·数字点击

全年空气优良率90%以上

代表委员热议推进生态保护常态化和加强源头管理



记者 胡秋萍

《政府工作报告》指出,要打好蓝天保卫战,加强源头管理和综合治理,使“全年空气优良率保持在90%以上”。要如何推进生态保护的常态化,彰显新昌宜居宜业的新魅力,县人大代表、政协委员纷纷结合自身工作,发表他们的看法。

2018年,我县出台打赢蓝天保卫战三年行动计划,清理整顿“散乱污”企业30家,PM2.5均值浓度为31微克/立方米,空气优良率达到90.6%。县人大代表、七星街道上礼泉村村委主任章正祥说,近年来,我县空气质量有明显向好趋势,平时看到蓝天的日子也越来越多。但是,打好蓝天保卫战是一场持久战,要全面深化节能减排,努力促使企业由“粗放型”向“集约型”转变,做好高能耗高污染企业、设备的整治、淘汰。在此基础上,还需要加强对企业的监管,可以在一些污染源附近设置监测点,并在显眼位置设立明显的标识标牌,明确检测人、责任人,随时接受群众监督。同时,可以在滨江公园等人流量大的公共场所设置电子显示屏,实时显示几个监测点的空气质量情况,让检测数据更透明公开,也更加被群众所认可。对企业存在偷排行为的,一经查实,严惩不贷,让其为污染环境付出该有的代价。除了加强对企业的监管外,餐饮行业也要进一步做好油烟排放的无害化处理,开展一些专项整治和宣传活动,同时,加强对煤饼等高污染燃料使用的长效监管和源头控制,开展联合执法检查等。作为普通市民,也是可以作出自己的贡献

的,比如,可以减少汽车使用次数,能步行、骑自行车代替的,就尽量不开车,减少汽车尾气排放,减少对空气质量的污染。

说起打好蓝天保卫战,使全年空气优良率保持在90%以上,县政协委员、绍兴市园林建设公司董事长兼总经理何孟荣说,近年来,我县建设项目比较多,比如旧城改造、小城镇环境综合整治、杭绍台高铁等重大交通项目建设、大明市新区开发、国际并购回归产业园建设等,整个新昌到处都是一片热火朝天的建设场景。“这是好事,但从环保的角度讲,要重点做好扬尘管控。”何孟荣说,针对建筑工地,要严格落实“七个100%长效机制”,推广使用自动冲洗、雾炮等扬尘防控新技术,全面禁止现场搅拌混凝土、砂浆;建立扬尘治理督查曝光机制,完善建筑工地扬尘管理考核办法,大力实施装配式建筑。针对拆迁工地,拆迁项目要落实先围挡、后拆迁,拆迁过程中要采取覆盖、洒水、冲洗地面、雾炮降尘等有效防尘降尘措施。“要确保‘黄土不露天’,对暂停施工的拆迁工地、暂不开发的场地,短时期的,对裸露土地进行适当覆盖,时间较长或尚不明确的,要进行临时绿化,确保不出现扬尘污染。”何孟荣欣慰地说,我县许多地方这项工作做得不错,比如七星街道,许多暂未开发的区块都做了临时绿化,铺上了草坪,既防止了扬尘污染,又美化了街景和环境。此外,也要加强对城市道路的扬尘控制,对渣土以及砂石、水泥等散装货物运输车辆进行密闭化处理,严肃查处携泥上路和存在“滴撒漏”的运输行为。

政府工作报告解读·两会议事厅

让民营企业走向更加广阔的舞台

代表委员关注民营企业发展

记者 梁凯凯

《政府工作报告》提出,要落实各类涉企惠企政策,加大民营企业帮扶力度,大力支持民营企业发展。如何更好地扶持和引导民营企业发展,让它们获得更大发展空间,代表委员们纷纷结合自身的工作展开热议。

县人大代表、浙江新宝汽车电器有限公司总经理包红瑛认为,一直以来,新昌地方政府致力于为民营企业创造更为宽松、规范的经营环境,也特别关心小微企业的发展。小微企业在国民经济发展中面临着税费负担重、经营成本高、融资难、利润低等现实问题。包红瑛希望政府全面落实促进民营经济发展的各项政策。要通过各种税收优惠政策正确引导,降低小微企业的经营成本和税收成本,并通过资源倾斜,支持小微企业发展。她建议,建立促进小微企业投资的税收优惠政策体系,加大小微企业社会保险

的财政补贴,并强化小微企业培训的财政扶持。

为企业减负的同时,我县还出台了一系列优服务、提效率的举措。2018年,我县认真落实企业减负降本、帮扶解困政策措施,为企业减轻负担23亿元以上,并加快建设3个中小微企业园。包红瑛说,近年来,政府为企业提供服务的力度不断加大,今年的报告中还提出,要深入开展“走企连心”服务活动,主动为企业排忧解难,这给了我们企业很大的信心。

“民营企业的发展需要用好知识产权这把‘保护伞’,同时也需要法律这个‘守护神’。”县政协委员、浙江瀛傲律师事务所主任潘春雷认为,民营企业是推动我县经济发展的不可或缺的力量,是创业就业的主要领域、技术创新的重要主体,增强民营企业知识产权管理和保护能力,对于切实发挥知识产权对经济社会发展的支撑作用、增强创新驱动发展新动力具有重要意义。

近年来,我县知识产权发展水平逐步提升,企业知识产权保护工作取得了长足进步,为民营企业创新发展营造了良好的环境。潘春雷说,报告中提出,要健全知识产权保护和运行机制,也说明了政府对民营企业知识产权保护的重视。同时,潘春雷建议,政府监管部门要依法严格保护民营企业知识产权,营造公平竞争的环境。要采取多种方式加强民营企业知识产权保护,并会同有关执法部门深入开展知识产权保护方面的专项行动,集中查办一批侵害民营企业知识产权的案件,形成知识产权保护高压态势,对侵权者起到威慑作用。

潘春雷还说,企业自身也需要加强知识产权管理,根据不同的知识产权类型制定相应的知识产权管理制度,制定一套与企业经营相适应的,如专利、商标、版权等知识产权的使用和保护、保密制度,并设立相应的知识产权管理部门。

新闻爆料热线: 18969556600
一经采用,即付稿酬30-60元

中银签证通, 出国更轻松

“中银签证通”是中国银行联合部分国家使领馆和第三方专业机构推出的签证申办便利服务,助您一站称心,轻松成行!

覆盖区域广 可代传递美国、英国、加拿大、澳大利亚、申根地区、日本、韩国、南非等近百个国家和地区的签证材料。

专享权益多 针对符合标准的客户,提供新西兰、马耳他等国签证申请的材料简化,快速出签和多年多次往返优待等全市场独有权益。

签证类型全 可办理个人旅游、商务、探亲等多种类型签证。

配套服务专 提供签证申请咨询,签证费代缴、材料翻译、面签指导和过程陪同等配套服务。

详询中国银行新昌支行各网点

营业部专柜: 鼓山中路125号	86046911	石城支行: 人民中路139号	86022481
城东支行: 人民东路127号(佳艺广场)	86162556	南岩支行: 南岩工业区质监局大楼	86287227
钟楼支行: 鼓山中路89号	86382225	礼泉支行: 新昌大道西路9幢47-48号	86251691
		鼓山支行: 七星路128号	86382319

看世界说走就走
找中行说签就签!

中银签证通, 出国更轻松

中国银行 | 证券 SECURITIES | 保险 INSURANCE
总行网址: www.boc.cn | 客户服务热线: 95566